

Лесоворы (Омская правда расспросила следователя о подробностях уголовного дела "черных лесорубов")



Вынесен приговор участникам организованной преступной группы, занимавшейся незаконной вырубкой леса в Тарском районе. Материалы дела составили 117 томов, а ущерб от действий фигурантов превысил 16 млн. рублей. На скамье подсудимых оказались бывший начальник отдела Тарского лесничества Главного управления лесного хозяйства Омской области Сергей Скляр, бывшие специалисты Тарского лесничества Елена Рябикова, Наталья Дроздова, Андрей Сеницкий и его отец – предприниматель Юрий Сеницкий.

Погорели на сучьях

– В соответствии с законом Омской области граждане имеют право на заготовку древесины для личных целей, – поясняет *следователь по особо важным делам Следственного комитета РФ по Омской области, полковник юстиции Денис Понуровский*. – Для этого они должны обратиться с заявлением в отдел лесничества, предоставить необходимый пакет документов и оплатить небольшую пошлину. После чего лесники отводят им деляну. Правда, заготовкой граждане могут заниматься при одном обязательном условии: они обязаны убрать после себя

все так называемые порубочные остатки. С этого, по словам Дениса Понуровского, собственно, все и началось. После проведения одной такой порубки лесничий решил проверить, что оставила после себя на деляне одна из жительниц района, которой было выдано разрешение на заготовку древесины. Когда он прибыл на место, то обнаружил весьма неприглядную картину: повсюду разбросаны оставленные лесорубами ветки и сучья. Лесничему ничего не оставалось, как выписать на имя гражданки протокол об административном правонарушении. Однако, получив документ, женщина была не только удивлена, но и возмущена. Дело в том, что за разрешением на заготовку древесины она не обращалась и уж, конечно, ее не заготавливала.

Подворный обход

Этим обстоятельством заинтересовались сотрудники правоохранительных органов. Они проверили все договоры, заключенные с жителями на предоставление древесины, причем в ходе проверки стали выявляться любопытные детали. Оказалось, что порядка семидесяти человек, якобы обращавшихся в лесничество, даже не подозревали, что им выделили дрова или лес на строительство. А число заключенных от их имени договоров купли-продажи лесных насаждений превышает 150.

– Фигуранты уголовного дела, работая в лесничестве, прекрасно знали о праве граждан на получение древесины, чем и решили воспользоваться в своих корыстных интересах, – продолжает Денис Понуровский. – Для этого ходили по домам и за небольшое вознаграждение предлагали людям предоставить копии своих паспортов и копии свидетельств о праве собственности на жилые помещения. Выписывали справки о наличии в домах печного отопления. Словом, у ничего не подозревающих граждан собирали необходимые пакеты документов для предоставления участков под заготовку древесины. Затем от лица граждан писали заявления и получали деляны.

Деляны для поделщиков

Как поясняет следователь, лишь поначалу фигуранты предлагали людям вознаграждение за предоставленные документы. Кому-то на самом деле привезли обрезь на растопку печей, кому-то так называемый горбыль. Но это всего с десяток человек, после вовсе решили избавить себя от ненужных обязательств и стали пускать уже имеющиеся документы по кругу. То есть использовали их по нескольку раз. При этом, подделывая подписи, сами писали заявления от лица этих граждан и сами же предоставляли их в лесничество. А там на основании поддельных документов готовили соответствующие распоряжения и отводили деляны.

– Затем Сеницкий-старший нанимал бригады лесорубов и начинал заготовку древесины. Причем не только той, что годилась на отопление. Рубил и деловую, которую впоследствии реализовывал, – подчеркивает полковник Понуровский.

Таким образом, в течение 2013 – 2016 гг. с помощью поддельных договоров и других документов о предоставлении участков для вырубki пихты, ели, лиственницы, березы, осины и при непосредственном участии работников Тарского лесничества было вырублено более 4,4 тыс. кубометров древесины, а денежные средства от ее продажи участники группы распределили между собой. Незаконные рубки осуществлялись в Екатеринбургском участковом лесоугодье, Северо-Тарском, Пригородном, на территории бывшего колхоза им. Жданова и ОПХ им. Фрунзе Тарского района.

Как установило следствие, незаконными действиями обвиняемых лесному фонду России причинен ущерб на сумму более 16 млн. рублей. Преступление было пресечено сотрудниками УФСБ и УМВД России по Омской области, после чего материалы в связи с повышенной общественной значимостью были переданы в региональное следственное управление Следственного комитета. Обвиняемые, кроме организатора преступной схемы, своей вины не признали. Тем не менее следствием были получены неопровержимые доказательства виновности всех соучастников.

Приговором Знаменского районного суда Юрию Сеницкому и Сергею Склярову назначено наказание в виде трех лет лишения свободы с отбыванием срока в колонии общего режима. Елене Рябиковой и Наталье Дроздовой назначено наказание в виде 1,4 года лишения свободы условно, Андрей Сеницкий получил полтора года лишения свободы условно с испытательным сроком два года.

В ТЕМУ: Следственным управлением УМВД России по Омской области в Тарский городской суд передано уголовное дело в отношении организованной группы нелегальных лесозаготовителей. 16 сообщников были задержаны сотрудниками уголовного розыска в ноябре 2017 года. Фигурантам вменено совершение семи незаконных рубок лесных насаждений, в том числе ценных деревьев хвойных пород. Разрешения на пользование лесными участками у обвиняемых отсутствовали. Общий ущерб, причиненный государственному лесному фонду, превысил 32 млн. рублей. Кроме того, предварительным следствием установлено, что в октябре 2017 года двое сообщников подожгли баню, принадлежащую жительнице Тарского района, которая своей общественной деятельностью препятствовала незаконной рубке леса. В июле этого года суд приговорил одного из соучастников, дело которого было выделено в отдельное производство, к лишению свободы на срок 2,8 года с отбыванием наказания в колонии общего режима.

20 Ноября 2019

Адрес страницы: <https://omsk.sledcom.ru/folder/879089/item/1412342>